

A mai vasárnapi szám ára 20 korona.

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1923.

V. ÉVFOLYAM, 10. SZÁM.

VASÁRNAP, JANUÁR 14.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 250 korona.

Ennél hosszabb időre előfizetéseket el nem fogadhatunk.

EGYES SZÁM ÁRA 10 KORONA.

Kapható az összes dohánytözsdekben és az utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-háza épület.

Nem lehet nagyobb disz

a közélet emberére nézve, mintha polgártársai maguk közt elsővé emelik. Kivált olyan nagy és jelentős városban, aminő Debrecen, meg sem becsülhető kitüntetés, ha valakit polgármesterré tesznek. — De azt is jól tudja mindenki, hogy épen a mostani viszonyok közt egyáltalán nem olyan kívánatos ez az állás, hogy érte tülekedni érdemes volna. Mert kenyérrrel is él az ember, nemcsak dicsőséggel és egészen bizonyos, hogy aki egy nagyjövendelmű ügyvédi irodával felhagy, vagy aki a maga megélhetését bőven biztosító gazdaságát elhanyagolja azért, — hogy a város szolgálatában álljon, súlyos anyagi áldozatot hoz. Ha tehát akármelyike azoknak az uraknak, akiket polgármesterjelöltékül emlegetnek vagy gyanítanak, vállalják ezt a kitüntetést, kötelességet teljesítenek és nem a maguk javát keresik. Ez épen úgy áll a polgármester-helyettesről, aki sokkal kevesebb gonddal és sokkal függetlenebbül élhetne, ha a várost nem szolgálná, — mint arról, vagy azokról, akikről azt híresztelik, hogy az ő karrierjének akadályozásával, a maguk előtérbe állítása céljából kerültek volna félre szembe.

Tegnap már rámutattunk arra, hogy a város többségének vezéreit a közéleti küzdelmekben a város önkormányzati jogainak megvédelmezése irányítja s hogy ebben a tekintetben őket nem az ellenzékesség viszketege, hanem a szabadság bátor szeretete vezeti, annak bizonyosságánál csak két esetet mondunk el.

Az egyik 1918 novemberében történt, a legizgalmasabb forradalmi napokban. A város élére állított forradalmi kormánybiztos bizonyos jelentékeny summáknak kifizetését követelte a város pénztárából a leszerelő katonák céljaira.

Egy magasrangú tiszt személyesen is járt utána a pénz kiadásának és kijelentette, hogy a rend fentartása érdekében arra feltétlenül szükség van. A nemzeti tanács tagjai is felvonultak sürgetni a polgármestertől a pénz kiutalását. A polgármester kikérte a tiszt főügyész véleményét. Többen voltak tanúi a jelentnek, — mikor a főügyész minden habozás nélkül azt a véleményt adta: semmi körülmények közt nem szabad kiadni, a város pénze feltétlenül kormánybiztos, sem nemzeti tanács nem rendelkezik. Pedig — s ezt szemére is vetették később nem egyszer — a főügyész a kormánybiztos ellen személyes ellenszenvvel épen nem viseltetett.

A másik eset az oláh uralom alatt volt, mikor az oláh katonai kormányzó az ugynevezett zóna területén bizonyos adminisztratív rendelkezéseket akart tenni. — A polgármester ekkor értekezletre

hívta össze a város vezető embereit, tanácskozni, hogy mi módon védjék meg a magyarság és a város jogát. Sokan voltak ott ezen az értekezleten olyanok, akik az akkori polgármesterrel sem azelőtt, sem azóta nem voltak valami jó harmóniában. De akkor egyetértett mindenki és egyetértő akarattal szegültek ellene a megszálló haderő parancsnokának. — Tiltott gyűlésezésért s más egyebekért haditörvényszék elé állításal fenyegették aztán őket, de ez a

A francia kormány egyelőre tartózkodik a megszállás kiterjesztésétől.

Berlin, jan. 13. Francia jelentés szerint tegnap este megszállották Gelsenkirchent. Bochum megszállását mára várják.

Berlin, jan. 13. A Vorwertz eseni jelentése szerint eddig a rajnawestfáliai községek 50 százaléka van francia és belga megszállás alatt.

Franciaország megijedt a világ közvéleményének felzudulásától.

Páris, jan. 13. A világ közvéleményének felzudulása, elsősorban pedig a szövetségek elutasító magatartása, arra bírta a francia kormányt, hogy legalább egyelőre tartózkodjék a Ruhr-vidék megszállásának kiterjesztésétől.

Degoutte tábornok a francia lap tudósítóknak tegnap kijelentette, hogy a Ruhr-vidéki megszállás egyelőre befejeződött s Bochum megszállását jelenleg nem tervezik.

A megszállást a francia kormány az egész Ruh-vidékre vonatkozólag csak abban az esetben hajtja végre, ha Németország kísérletet tesz arra, hogy a lakosságot ellenállásra szítsa.

Németország nem hajthatja végre a szénszállításokat.

Düsseldorf, jan. 13. A francia csapatmozdulatok befejeződtek. A munkások folytatják munkájukat. Az élet ismét rendes mederbe terelődött. A birodalmi szénkormánybiztos kijelentette, hogy Németország többé nem hajthatja végre a szénszállításokat. A francia-belga biztos erre értesítette a francia-belga bizottságot, hogy ilyen parancs nem vihető keresztül, mert azt nem terjesztették jóváhagyás végett a rajnavidéki bizottság elé. Akik a felhívásnak eleget tennének, büntetés veszélyét vonnák magukra.

Berlin, jan. 13. (Wolff.) Ideérkezett közlések szerint Trier és Köhl kerületekben a csapatmozdulatok tartanak.

A bányavezetőségek nem tudják fizetni a munkásbéreket.

Essen, jan. 13. (Wolff.) Essenben tegnap a parancsnokló francia tábornok megbeszélést folytatott a birodalmi kormány és a mun-

fenyegetés most mindenesetre a kellemes és lelkiismeretüket megnyugtató emlékek közé tartozik. És bizonyára elismerik, ha most talán másik táborba tartoznak is, hogy a polgármesternek ahhoz, hogy akkor a polgármesteri helyi ségbe ilyen tárgyban értekezletet hívjon össze, erkölcsi bátorságra és lelke mélyén gyökerező jogtiszteltetle volt szüksége.

Ilyenek ezek a mi internacionális bálványaink és szabadkömüves intrikusaink.

kaadók képviselőivel. A megbeszélésen a tábornok még azt a nyilatkozatot tette, hogy írásban megszövegi és közölni fogja az illetékes szervekkel azokat a rendelkezéseket, amelyek értelmében a bányák ezentul nem a berlini szervek utasításának, hanem a megszállott területek hatóságainak kötelesek engedelmessé válni. — A megbeszélés további folyamán közölték, hogy a francia és belga mérnökök haladéktalanul érintkezésbe fognak lépni a bányavezetőségekkel, még pedig egy részük az irodákban megszervezi azokat az adatokat, melyek az 1921. évi szén és vastermelésre vonatkoznak, ősz sehésonlitta az 1923. évi termeléssel. A megbeszélés végén Grütznert vállalati elnök ünnepélyesen tiltakozott a franciák eljárása ellen. Az itteni bányagazgatóságok és bányavezetőségek köréből minden oldalon rámutatnak arra, — hogy milyen komoly helyzet támadna, ha a bányavezetőségeket kényszerítenék jótételti szolgáltatásokra. Minthogy a német kormány kijelentette, hogy jótételti szén számára semmiféle fizetést nem teljesíthet, a bányavezetőségek nem fognak rendelkezni a szükséges eszközökkel a bérek kifizetésére.

A moratórium ellenében követelt zálogok.

Róma, jan. 13. A Tribuna levelezőjének értesülése szerint a Németországnak engedélyezendő moratóriumot különböző zálogokkal fogják biztosítani. A zálogok között szerepel a vámigazgatás átvétele. Belső vámvonalat nem állítanak fel, de bele vonják a Ruhr-vidéki belső vámhivatalokat. E mellett folytatják a szénszállítások ellenőrzését és beszedik az eddigi német szénadót. Ezeknek a zálogoknak jövedelmét évi 200 millió aranymárkára becsülik, — melyhez még hozzájárul a megszállott vámhivatalok 180 milliónyi bevétele. A faszállítások biztosítására erdészeti ellenőrzést létesítenek.

Németország tiltakozik.
Bern, jan. 13. (Svájci Távirati Iroda.) A német követ ma dél-

előtt kormányának tiltakozását a francia-belga előnyomulás ügyében átnyújtotta a svájci kormánynak.

Az egész német birodalom egységes a franciák ellen.

Berlin, jan. 13. A szövetségi államok miniszterelnökeinek tegnapi Berlinben tartott konferenciáján a bajor miniszterelnök kijelentette, hogy a bajor nép kész a francia uralom és birvágy ellen való ellenállásban a birodalmi kormánnyal együtt kitartani.

Tiltakozások a megszállás ellen.

Berlin, jan. 13. A bécsi Allgemeine Zeitung szerint a szovjet kormány a szövetségesekhez éles hangú tiltakozó jegyzéket küldött a Ruhr-vidék megszállása ellen.

Budapest, jan. 13. Wied herceg budapesti német ügyvivő tegnap este átnyújtotta a magyar külügyminiszteriumban a német birodalmi kormány tiltakozásának szövegét a Ruhr-területen történő francia-belga erőszakos intézkedések ellen.

Elszállítják az amerikai csapatokat.

Newyork, jan. 13. (Reuter.) A St. Michel csapat szállító hajó, — mely a Rajnánál levő amerikai csapatokat fogja visszaszállítani, elindult Antwerpenbe.

A német fizetések határidejét kitolták.

Páris, jan. 13. (Havas.) A jótételti bizottság értesítette a háborus terhek bizottságát, hogy a német moratórium kérdésében legközelebb fog válaszolni. Ideiglenes rendszabály gyanánt a január hó 15-én esedékes fizetésnek e hó 31-re való kitolását határozta el.

Páris, jan. 15. A jótételti bizottság elhatározta, hogy a német fizetések határidejét január 15-ről január 31-re tolja ki.

Nem szabad gyásztüntetést tartani a megszállott területen.

Páris, jan. 13. (Havas.) A rajnai bizottság a Birodalom elnökének a január 15-iki gyásztüntetéstől szóló rendeletét olyannak jelentette ki, amelynek alkalmazása a megszállott területen csak a rajnai bizottság beleegyezésével történhetik. Ezért a megszállott területen nyilvános gyásztüntetések nem lehetnek.

Berlin, jan. 13. A birodalmi gyűlésen Loebe elnök megnyitó beszéde végén ezt a felhívást intézte a francia nemzethez:

Megálljatok és tegyétek jóvá azt az igazságtalanságot, amelyet velünk szemben elkövettek, mert ti és utódatok fogjátok azoknak következményeit viselni.

Dr. Cuno kancellár ezután sorra vette Poincare érveit és így folytatta: Az idegen csapatok bevonulása Ruhr-területre az ország sérelmét és szerződésszegést jelent. Ennek a következménye azokra a kormányokra hárulnak, amelyek

a bevonulást ajánlották. Amíg ez a szerződésellenes állapot fennáll, egyelőre német kéz sem fog megmozdulni, hogy ezeket a rendszabályokat támogassa. A francia kormány legújabb akciójánál nem a jóvátetelekről van szó, hanem arról a brutális terjeszkedési politikáról, amelyet XIV. Lajos kezdeményezett és amelyet republikánus utódai is folytattak és amely a rajnai tartományt minden áron el akarja szakítani Németországtól.

Síresemann a polgári pártok nevében biztosította ezután a kormányt a támogatásról. (MTI.)

A korona 0-20 1/2

Zürichi zárlat: Berlin 0.05 egyenlő, Hollandia 209, London 24.73, Newyork 5.28 háromnegyed, Páris 37.10, Milánó 26.35, Prága 15.20 Budapest 0.20 és fél, Belgrád 5.32, Bukarest 3.—, Varsó 0.002 és fél, Wien 0.0075, osztrák bélyegzett 0.076 Szófia 350.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai: Angol font 12250—12550, francia frank 183—193, belga frank 167—175. Többi változatlan.

A budapesti értékpapíri piac zárata. (Magánforgalom.) A magánforgalom irányzata gyors ütemben változik, a szerint, hogy vevők vagy eladók jelennek-e meg a piacon. A mai üzletet idegesség és kapkodás jellemzi, bár a kilengések nem nagyok. Az erős kezdek inkább vásárolnak, míg a gyenge kezdek szerepelnek eladóként. Legújabb árfolyamok: Salgó 53000—500, Rima 12800, Allamvasut 33000, Trust 25500, Gumi 18800, Pamut 29500.

KÖZGAZDASÁG

Emelkedtek a sertésárak.

A tegnapi sertésvásáron, dacára annak, hogy nagy vásár van, a felhajtás közepes volt, mintegy a felét hajtották föl annak a számnak, amely az elmúlt héten a piacon volt.

Az árak 15—20 koronával emelkedtek élősúlyban kilogrammonként. A prima sertés kivételesen 470 koronát is megért, általában ennek ára 450—460 korona, a közepesé 420—440 korona, a silányé 400 koronától fölfelé volt.

A vásár irányzata mindvégig szilárd, a kereslet nagy volt. Minden sertés elkelt.

A sovány piacon közepes felhajtás mellett igen élénk volt a kereslet, különösen hizónak való sertések iránt, amelyekért 400—500 koronát fizettek.

Itt is emelkedő irányzat mutatkozott.

Vége egy jó hír. Az általános keresleti adó életbéléptekör elrendelt sokfajta könyvvezetési kötelezettség miatt hangos panaszok hallatszottak Debrecen kereskedői és iparos társadalmában. Iparosoknál az anyagnyilvántartási könyv, kereskedőknél pedig a raktárkönyv miatt hangzottak fel a néha keserű humorba burkolt panaszok. Az érdekképviseletek kérését, amely a gyakorlati keresztülvételenség érvére hivatkozott, a pénzügyminiszter teljesítette és mint Budapestséről értesülünk, az anyag nyilvántartási könyv vezetése alól oly iparosokat is felment, kiknek háromnál több segédjük, illetőleg külső segédmunkásuk van. A raktárkönyv vezetése kötelezettsége alól pedig a bejegyzés ténye-

Budapesti ingatlanok vételét és eladását

(írásbeli megbízásra is) garancia mellett, kötelezettséggel eszközöl:

S. Radetzky József és Tsa
Ingatlanforgalmi és Keresk. Vállalat.

Budapest. VII., Thököly-ut 37.
Telefonhívó: József 34-05.

A román határincidens álhirei körül.

Budapest, jan. 13. Megbízható helyről nyert értesülésünk szerint a román kormány néhány nappal ezelőtt részleges mozgósítást rendelt el. Eddig hat korosztályt hívtak be fegyveres szolgálatra. — A bukaresti kormány ez intézkedését azzal magyarázza, hogy Beszarábiát orosz támadás fenyegeti.

Budapest, jan. 13. Daruváry G. külügyminiszter tájékoztatta a kormány tagjait a román határincidensekről megindított vizsgálat alapján és a kormányhoz érkezett hivatalos jelentésekből és ezzel összefüggésben a magyar kormány által folyamatba tett diplomáciai kérdésekről.

A kormány tagjai a felvilágosításokat megnyugvással vették tudomásul.

Bukarest, jan. 13. (Orient Rádió.) Semmiféle újabb magyar betöréssel nem érkezett hír. A magyar kormány barátságos érzelmeiről ide juttatott kijelentéseit megcáfolják a magyar kormány által elrendelt csapatösszevonások. A csapatösszevonásokról szóló hírek, mint már ismételtlen megállapították, teljességgel valótlanok. A határon, mint ismeretes, semmiféle magyar katonaság nincsen és a határrendőrséget csak vámőrök látják el.

Bukarest, jan. 13. (Orient Rádió.) Hivatalos forrásból közlik: A magyar sajtóban közlemény jelent meg, amely tagadja a román határ megsértését. Ezeknek az állításoknak ellentmond a valóság. — Tény, hogy nagyszámú magyar csapatokat vonnak össze a román határral szomszédos vidéken és hogy 24 órán belül három ízben lépték a határt magyar katonai csoportok, amelyek visszavonulásuk előtt számos lövést váltottak a román határőrökkel. Ezeknek a tényeknek következményeit csupán az okok megszüntetése és a vétkesek megbüntetése enyhítheti.

Fenti híre vonatkozólag a M. T. I.-nak illetékes helyen a következőket jelentették ki: E hírrel szemben teljes egészében fentartjuk az előző közleményekben ismertetett tényállást, amely szerint magyar csapatösszevonások nem történnek és a határsértést román részről követik el. Viszont ép úgy fennáll a magyar kormány hajlandósága, hogy az ügy bármilyen nemzetközi szervelet megvizsgálásának tárgya legyen.

haszonnal értékesíti. A termelő is jól jár, a fogyasztó is, az előbbi megtalálja számítását, az utóbbit nem zavarják ki.

A Gazdasági Egyesület ezúton hívja fel tagjait, hogy az 1920., 921. évekre szóló jövedelem és vagyonadókivetést a közszemlére tétel idején okvetlen tekintse meg és a kívánt idő alatt esetleges észrevételeit tegyék meg, mert itt nagy összegek forognak szóban és a késedelmezés súlyos következményekkel járhat.

A földbérlok egyesülete megalakításának előkészítésére kiküldött bizottságtól vett értesülés szerint a szervezés munkája már annyira előrehaladt, hogy az alakuló gyűlést január hó 21-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor a városban tanácsteremben fogják megtartani. Az előkészítők által kibocsátott felhívás tömören ismerteti a szervezkedés célját és szükségességét. Debrecen, Hajdu és Biharmegye földbérlokainak a hatalmas társadalmi szervezete kíván lenni a megalakítandó helyi egyesület. Az Országos Magyar Földbérlok Egyesülettel szoros összeköttetésben akarja megvédeni a földbérlok gazdasági érdekeit. Kívánja a földbérleti viszonyoknak a bérlok meghallgatása mellett törvényes szabályozását, a bérlok közteher viselésének a bérlokra sérelmes törvényeknek a megfelelő reformját, az ingó földhöz való szabályozását. A tisztességes verseny megszüntetése végett követeli a bérleteknek megfelelő elméleti vagy gyakorlati szakismerethez kötését. A tagjai részére a bérleteknek megszerzését elősegíti. A bérlok társadalom igen nagy érdeklődéssel viseltetik az egyesület megalakítása iránt. A tagsági díjak a legkedvezőbbben vannak megállapítva, úgy, hogy kis, közép és nagybérlok egyformán tagjai lehetnek. Az alakítandó egyesület hivatalos helyisége a József kir. herceg-utca 35. szám alatt, az első emeleten jobbra van, ahova az érdeklődők felvilágosításért fordulhatnak.

Megfogadták a pásztorokat. Az új év első vasárnapján az egyes hortobágyi legellettő gazdaságok újra alakulnak, maguk közül felügyelő gazdát választanak és ezután pásztor fogadnak. A pásztorfogadásnak január első felében meg kell történni, mert a megfogadóit számadó pásztoroknak a január közepén tartani szokott télivásáron bojtárokat kell fogadni. A pásztorfogadás az elmúlt vasárnapon és hétfőn meg is történt. Sokat kért a számadó, a gazdák lassan ígértek, végre mégis összejöttek. A Mátá mögötti járásra számadó gulyásnak Pecze Jánost, az idén elhunyt Pecze István hadirokkant fiát választották meg minden számadó marha után 150 K készpénz és 5 kgr. búzát kap. Ugyanitt számadó csikós lett Tar István szin-

ten 150 K és 5 kgr. búzáért. A hármási járáson csikós és gulyás számadó Török Zsiga lett, a marha darabját 130 korona és 6 kgr. búzáért, a ló darabját 170 K és 6 kgr. búzáért vállalta. A faluvégalmi járáson számadó gulyás Losonczy János 150 K és 6 kgr. búzáért, számadó csikós pedig Czinege János lett 200 K és 7 kgr. búzáért. A pentezugi járáson számadó gulyás és csikós Gál Péter lett, minden marha után 200 K és 6 kgr. buza, minden ló után 250 K, meg 6 kgr. buza és még a csikós ló számára 2 kgr. abrak. Bika gulyásnak Szalontai Jánost fogadták meg darabonként 400 korona és 6 kgr. búzáért. Szűzgulyás lett Pinczés Károly 200 K és 6 kgr. búzáért. A cifra gulyát most is Bana Sándor vállalta fel 200 K és 6 kgr. búzáért. Ökörsordások lettek Fülöp Sándor és Fülöp László; az öreg Fülöp János fiait, kik darabonként 200 korona készpénzért és 6 kgr. búzáért vállalták el apjuk tisztét. Ez idén négy cifra ménes lesz. Egy-egy cifra csikóst 60,000 K készpénzért és darabonként 6 kgr. búzáért fogadtak meg. Első pillanatra tetemesnek tetszik egy-egy számadó fizetése, de ebből 3—4 bojtárt kell neki fizetni és kossolni, ami ma tetemes összegbe kerül.

Előjegyzés a kékkőre. Tisztelettel felkérjük gazdatársainkat, hogy kékkőre előjegyzéseiket sziveskedjenek mielőbb leadni, míg az árak még feljebb nem mennek. Nemkülönben mindenféle vasárk, vályuk minden méretben, teknők, kötélárk meg az olesó árban kaphatók. Debreczen és Vidéke Mezőgazd. Hitelsz. Csapó-u. 30.

Vetőmagvak. A debreczeni m. kir. gazdasági akadémia a tavaszi vetőmagvak beszerzésének biztosítása céljából a saját gazdaságában termelt Hanna utáni termésű árpa, doppani zab, aranyárga lófogu tengeri, vérköles és mohar vetőmagvakat a helybeli gazdák részére tartotta fenn. A vetőmagvak mintái a Gazda-kör helyiségében megtekinthetők. A megrendelések közvetlenül az akadémia gazdaságához intézendők. A vetőmagvak ára a mindenkori napi ár és 30 százalékkal felár. Kisebb tételek csere útján is lebonnyolhatnak. Tekintettel arra, hogy a vetőmagvakból csak korlátozott mennyiség áll rendelkezésre, saját érdekében cselekszenek gazdáink, ha szükségüket kellő időben fedezik. Előnye e magvaknak, hogy a debreczeni határban termelt, a rendszeres üzleti magvaknál olesóbb és a fuvardíjak elmaradnak.

Nemesített magvak beszerzése. A közelgő tavaszi vetésekre való tekintettel a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ismételtlen figyelmébe ajánlja a gazdaközönségnek, hogy a nemesített tavaszi vetőmagvak már többször meghirdetett közös beszerzésénél az előjegyzések ideje lejárt s aki ilyen vetőmagvakat akar beszerezni, szükségleteit azonnal jelentse be. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara (Debreczen) készséggel támogatja a beszerzésnél a gazdákat. (Levélbeli megkereséshez válszélyez csatolandó.)

Mielőtt
**háló-, ebédlő-,
konyhabutorát**
megvenné, nézze meg
Bálint Sándor
olcsó butor-raktárát.
Kossuth-u. 5. Gambrinusz átjáró.
Bosznay-ház.
Tanuló fizetéssel felvétetik.

Nagy
Kalap-vásár

Óriási választék!
Olcsó árak!

**HERMAN ÉS
FRIEDMAN**
Piac-utca 10. Bikával szemben.

Petőfi.

Most, amikor a magyar szív úgy fáj s a lelkünk úgy sajog, mikor könybeborult szemmel siratjuk mindazt, ami elveszett, mikor csüggeteg fővel bölintünk istenhozottat a ránk virradt új esztendőnek: mintha a sötét éjszakába valahogy biztató hajnalfény pirkadna bele s mintha égi szózat hallatszanék valahonnan, mely belékiáltja az agyunkba, egész valónkba, hogy magyarok, emeljétek fel a fejetekeket, ez az esztendő, mely most rátok virradt, nem olyan, mint a többi, jobb, szebb, igazabb, sugárzóbb és igéretteljesebb a többinél, mert ez előtt száz esztendővel könyörült meg a gondviselő Isten a magyar némmel s adott nekünk egy felséges ajándékot; ez előtt száz esztendővel adta nekünk Petőfi Sándort.

Ez a gyönyörű név ragyog ma a borulatos magyar ég zenitjén igéretes fényvel. Az ő neve világítja be ma nagy Magyarországon a kunyhót és a palotát. Ez a fénylő sugár megüli a Kárpátok ormait, a „Fenyvesekkel vadregényes” tájakat, az „Erdei lak” titkos csendjét, a magyar puszták kutyáinak, vadvirágos főnyét s megcsókoltatja az Adria hullámaint is, hol egykor — hajh, be rég volt — „Magyar tenger vizében hunyt el Észak, Kelet és Dél hulló csillaga”.

A Petőfi lelke mintha most újból alászállana a halhatatlanság örök Panteonjából, hogy megvizsgáljon, megnyugtasson és fölemeljen bennünket. Ezt a népet, a magyar népet, amelyet ő úgy szeretett, a mely most igazán „Legelhaltatottabb a föld kerekén”. Az ő lelkének sugárzófényétől fényes a nagy városok utcája, a művészetek fölmentelt templomaiban ő az örök-mécs, de nem halvány, pislogó fényvel világol, hanem ragyog, mint az üstökös, mely pályájának kelles közepére érve, hódolatot kér s a nagy idők jöttét jelentve, fölírzza az alvó lelkiismeretet.

De van-e a világ hatalmasainak lelkiismerete? Azok a kultúraszakok, ahol manapság ünnepet szentelnek Petőfi nevének, nem érzik-e a rajtuk esett nagy gyalázat súlyát a maguk lelkére nyomkodni? Nem gondolják-e meg, hogy Isten ellen való vétkeket követtek el, amikor azt a nemzetet taszították a Gyehenna tűzébe, amelyet Petőfi a magának vallott s azt a nemzeti géniust akarták megfojtani bennünk, amely Petőfi-ben incarnálódott a világ egyik legnagyobb lángelkévé? S nem gondolják-e meg, hogy ezzel maguk felett mondanak kárhóztató ítéletet s mikor az örökéletű magyar költő nevét ajkukra veszik: „Nem rettent bennetek e félisten neve?” — kérdehetjük magával a költővel.

Óh, bárha jobb belátásra bírná őket az ő géniusza! S mikor világszerte örömtűzek gyulnak nevének dicsőségére: megfélemlelve és magukba szállva hajolnának le a hatalmas elnyomók a drága magyar földre, mely bölcsője volt a világ egyik világító lángelméjének s őre — mint szent fiáért — az Isten a bűnös emberiséget — újra a szeretet közösségébe emelnék ezt a porig alázott nemzetet.

Hajh, de mindez csak meddő kivánság és jámbor óhajlás. Ellen-ségeink játszhatják ideig-óráig a nagylelkű kulturbarát szerepét s lehetnek is közöttük tiszta szándéku, megértő és szánakozó lelkek, de a politika hiénái meg nem tagadhathatják magukat s a vérünket szívó piócák le nem hullanak rólunk az imádság varázsszavára. Nekünk tehát ismét csak a magunk erejére kell támaszkodnunk s a magunk hitében kell bizakodnunk. Azokhoz az ősförorszókhoz menekülünk tehát, amelyeknek a

vize egyedül képes eloltani fájdalmunkban égő szomjuságunkat.

A Petőfi költészete ilyen hőmpolygó folyam, amelynek nincs megapadása. Hajaiban ifjul meg az alélt nemzeti öntudat. Ez a szomjoltató forrás, melyet a népek vezére, Mózes fakaszt a puszták bujdosó népének. Ebből az ősförorszóból igyál édes magyar népem. Ez a Léthe vize, mely ujult erőt önt tagjaidba, ez az a csodálatos nektár, melynek tüzetől még a halott is feltámad.

A magyar társadalom országos Petőfi-ünnepé.

Budapest, január 12. A magyar társadalom együttes országos Petőfi hódolása, amely január 21-én lesz az országház kupola csarnokában, programján egyesíti a hivatalos és társadalmi Magyarországot. Az előki megnyitót Szeitovszky Béla, a nemzetgyűlés és az előkészítő bizottság elnöke mondja. Bethlen István gróf miniszterelnök pedig Petőfit, mint politikust, Vitéz Nagy Pál báró, a honvédség főparancsnoka, mint katonát, Herczegh Ferenc mint költőt, író és újságíró melltatja. Az ifjúság áldozatát Nagy Iván, a MEFHOSZ elnöke, az ipari munkásságot Horváth Gergely vas-

Tied, a te szent örököd az ő neve s az az isteni gazdagság, melyet számokra ez a név jelent. Ennek a névnek az égi lajtorjáján fel kell, hogy emelkedj újra a nagy nemzetek fénylő magasságába. Néked adósd a világ e név-ért s ha adósságát most el is tagadta: lesz még idő, amikor kamatos kamattal fog fizetni. Csak te légy hű önmagadhoz s e név-hez, mert te a Petőfi népe vagy.

Baja Mihály.

munkás, a földműveseket és gazdákat Lovász János nemzetgyűlési képviselő méltatja. P. Márkus Emilia a Nemzeti Színház örökös tagja pedig, mint a művészek képviselője Petőfinak a Magyarok Istene és Almodtam szépet, gyönyörűt című verseit szavalja el. A program élén az Acélhang máv. gépgyári daloskör énekkara a Hízkegyvet, végül a budai dalárda a Himnusz! adja elő.

Az előkészítő bizottság valamennyi közreműködő bevonásával jan. 18-án, esütörtökön délelőn 12 órakor tartja utolsó tanácskozását, amelyen még fontos részletkérdéseket döntenek el.

A buza ára.

A terménytőzsde zárata a következő: A mai terménytőzsdei üzletben kenyérmagvakban az irányzat a keresletnek nagyarányú tartózkodása miatt kissé gyenge volt. A tőzsdeidő második felében a kínálat is hajlandónak mutatkozott alacsony áron eladni és így a tőzsdeidő vége felé a forgalom buzában megélnélt. Végeredményben a kenyér magvak ára változatlan. A mellék-cikk piacán az irányzat szilárdabb, kivéve a zabot, amelyben kötés nem jött létre. A takarmányárpa is üzletelen volt, azonban az árpa-félék és a többi takarmány-cikk a tegnapihoz képest kissé magasabb árfolyamon keltek el. A mai terménytőzsden leginkább csak prompt árban jött létre köles későbbi szállásra alig volt üzlet.

Hivatalos árfolyamok: Buza, rozs változatlan, takarmányárpa 7600—800, sörárpa 7700—8000, köles 8500—9000, zab 7800—9000, tengeri változatlan, korpa 5200—250.

Sakkverseny.

A „Debreczeni Sakk-kör” mai és jövő vasárnapi szokásos összejövetelén igen értékes sakk-könyvdíjjakkal kidülös tornát rendez.

A játékosok mai napon erő szerinti csoportokban mérkőznek, s az egyes csoportok győztesei pedig megfelelő előnnyel a jövő vasárnap a díjakért döntőt játszanak.

A rendkívül érdekes verseny mindkét napon délután fél 6 óra-ko kezdődik a Bikában (a kávéház József kir. herceg-utca felőli külön részében) s azt az érdeklődők díjtalanul tekinthetik meg.

Köztisztviselőknek

szénkiosztás ismét megkezdődik. Folyó hó 15. és 16-án azon elmaradtak kapják a szénüket, akiknek a szénátvételt jelző értesítő levelező-lap már kezükben van, f. h. 17-től folytatólag a befizetés sorrendjében levelező-lappal leértesítettek az értesített napon vehetik át a szénét a Máv. pályaudvra. A zöld utalvány és levelező-lap felmutatása és átadása a szénátvételnél megkívántatik.

IPAROSOK ÜGYEI

Felkérletnek a lakatos-mesterek szövetkezet tagjai január 21-én, vasárnap délelőtti 10 órakor az Ipartestületnél megjelenni. Tárgy: felszámolás. Juhász István, igazgató s. k.

Allandó nagy választék
és legolcsóbb árak
Feldheim és Welsz
posztóáruházában, Plac-utca 73. szám

Beszámoló a debreczeni tűzoltóság és mentők egy évi munkájáról.

Ronesik Jenő dr. a debreczeni hivatásos tűzoltóság főparancsnoka most terjesztette be a tanácshoz a tűzoltóság és a mentők 1922. évi működéséről szóló jelentését. A jelentés szerény szavakkal, szinte csak felsorolással és számokkal adja elő az év történelmét, de a felsorolás és a számok is erős bizonyítékai annak, hogy a hivatásos tűzoltóság és annak vezetősége csekély eszközökkel milyen nagy értékű munkát végzett. Mert sajnos, csekély és avult eszközökkel felszerelten dolgozik a mi kitűnő tűzorségünk és örökdió 100,000 lelket meghaladó népességű város biztonsága felett.

A sajtó munkásai, akik állandóan figyelemmel kísérik e testület működését, legjobban tudják és bizonyítják is, hogy a debreczeni tűzoltóság hivatásának magaslatán áll s annak vezetése Ronesik Jenő dr. főparancsnok kezében a legjobb helyen van. Az ő lelkes, fáradtságot nem ismerő, nagy szaktudással és ambícióval végzett munkájának mindenben meg van eddig is és megfelelő anyagi erők hiányában is a legszebb eredménye. Kétségtelen, hogy ha jobb időkben több anyagi eszköz áll rendelkezésére, a debreczeni tűzoltóságot Magyarországon egyik legelső tűzoltóságává fogja fejleszteni.

A jelentésből kitűnik, hogy a hivatásos tűzoltóságnak, amely tulajdonképpen csak 1922 január hó 1-től kezdve áll fenn, legénységi létszáma 48, tisztii létszáma három.

A szerekek, amelyek a legelemből követelményeknek sem felelnek meg, száma csekély s azok 1902 óta javítva nem voltak, most azonban generálisan kijavítottak, átfényeztettek.

A győri vagon- és gépgyárban a főparancsnok javaslatára megrendelt 2 db. 800 l. turbinás autó fecskendő a hozzávaló felszerelési tárgyak az 1923. év elején kerülnek leszállításra.

A laktanya, mely a helyiségek kevés és szűk volta miatt nem megfelelő és közegészségügyi szempontokból is kifogásolható, az átvétel alkalmával a legelnyagoltabb állapotban volt, az év folyamán azonban teljesen rendbe hozott. Könyvtár és muzeum létesítése vételelt tervbe a szakoktatás elősegítésére. A könyvtár állománya 226 darab, amely ez évben szerzettetett be részint vétel, részint adományozás útján.

A város lakosainak száma 103,228 tehát 2023 lakosra esik egy tűzoltó. A tűzoltóság működési körzete a belterületre (1046 hold), a kertes-gekre (3131 hold) és a telepekre (ca. 1000 hold) terjed ki. Az évi tűzrendészeti szemlék a tűzoltóságon kívül álló okokból csak 30 gyár- és ipartelepen tartattak meg, melyeken kívül a tűzoltó parancsnokság részt vett még 166 tűzrendészeti szemlén és tűzvizsgálaton.

Az őrségek száma 1207 volt. Az év folyamán a vízszertési források, kutak 4 és fél hónapi munkával felmérték és ennek alapján vízszertési térkép készült. Gyakorlat volt 620, elméleti oktatás 187, riasztás 12 esetben.

Tűzesetek a következőképp oszlottak meg: nagytűz 5, középtűz 12, kistűz 17, kéménytűz 47, összesen 81 tűzeset és 8 vaklárma. A tűzkárokok összege kb. 3.266.000 korona, amelynek csak kis része térült meg biztosítás révén. Egyéb segélynyújtás: 1 esetben házbeomlásnál 4 esetben állatmentésnél, 2 esetben hullának vízből való kiemelésénél.

Mentői tevékenység a következő volt: 227 sérülés, 152 hirtelen megbetegedés, 1956 beteg szállítás, 88 öngyilkosság, 41 mozgó őrség, összesen 2464 eset, melyek közül nap-pali 2128, éjjeli eset pedig 336 volt. A mentőállomás felállításától (1906 szept. 1.) az esetek száma 57,733.

Költségek: Személyi kiadás 4.051.900 K, dologi kiadás 5.371.427 K, összesen 9.423.327 K volt, amely összegből a város közönségét terhelő részt véve alapul egy lakosra 54 K 00 fillér esik.

Az EGYETÉRTÉS szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefon-száma: 4.

HIREK

Vasárnapi isentiszteletek. Vasárnapi isentiszteletek sorrendje a református templomban: Nagytemplomban délelőtti 10 órakor prédikál Peleskey Sándor segédlelkész, délután 5 órakor káth. magyaráz dr. Révész Imre lelkész. — Kistemplomban délelőtti 9 órakor prédikál dr. Böttökös Béla segédlelkész délelőtti 11 órakor prédikál Papp Imre segédlelkész, délután 2 órakor prédikál Peleskey Sándor segédlelkész. — Kossuth-utcai templomban délelőtti 10 órakor prédikál Baja Mihály lelkész, délután 5 órakor prédikál Uray Sándor lelkész. — Arpádtéri templomban délelőtti 10 órakor prédikál Kántor József vallásügyi lelkész, délután 2 órakor prédikál Zambory Sándor segédlelkész. — Ispolányban délelőtti 10 órakor prédikál Zitás István segédlelkész, délután 2 órakor prédikál Papp Imre segédlelkész. — Homokkerlőben d. e. 10 órakor prédikál Molnár Ferenc lelkész. Pallagon (gazdasági akadémián) délelőtti 10 órakor prédikál Kustár Dániel vallásügyi lelkész.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövedele vasárnap délután 4 órakor Egyháztéri fiúiskola VI. számú tanterem.

Vasárnapi iskolák: Kossuth-utca 75. délelőtti 9 órakor, Doczi-intézetben délelőtti 9 órakor, Leány-utcai iskolában délelőtti 9 órakor, Pácsi utcai iskolában délelőtti 9 órakor, Diakonissza Otthonban délelőtti 9 órakor, Egyháztéri fiúiskola VI-ik sz. tantermében délelőtti 11 órakor, Csap-utcai iskolában d. e. 11 órakor, Homokkerlő imaházban délelőtti 11 órakor.

A Debreceni Keresztyén Ifjúsági Egyesület f. hó 14-én, vasárnap délután 4 órakor a Diakonissza Otthonban, Ispolány-telep 11. sz. a. tarja rendezheti összejövetelét. — Előad: Nagy István lelkész a külmiszióról. Az érdekes tárgyra szeretettel felhívjuk tagjaink és az érdeklődők figyelmét. Vezetőség.

Az ág. h. v. evang. templomban (Miklós-utca 3.) az isentiszteletet f. hó 14-én, vasárnap d. e. 10 órakor Farkas Győző lelkész végzi. — Szerdán d. u. 6 órakor bibliaóra.

Isentiszteletek sorrendje a róm. kath. templomban. Január 14-én fél 7, 7, 8, 9, 11 és fél 12 órakor eszentes szentmisék, fél 10 órakor eszentes szentmise, utána szentbeszédet mond Kompassz Arpád segédlelkész. Délután fél 4 órakor rózsafüzér, utána szentbeszédet mond Palóczy János segédlelkész. beszéd után Iltánia áldással.

A gör. ka h. templomban a vasárnapi isentiszteletek sorrendje a következő: Reggel 8 órakor reggeli isentisztelet, fél 9 órakor olvasott szentmise, fél 10 órakor nagy szentmise szentbeszédrel, délután 3 órakor vesperye.

Baltazár püspök harangszentelése. Dr. Baltazár Dezső püspök, Futó András titkár és dr. Erdőss Károly tanár kíséretében a szabócsvármegyei Anares községbe utazott, ahol vasárnap harangszentelési ünnepélyt tartanak.

Hétfőn lesz a közigazgatási bizottság ülése. A város közigazgatási bizottsága e hó 5-ről elmaradt üléseit e hó 15-én, hétfőn, délután 4 órakor tartják meg.

Zoltai Lajos állapota súlyosabb lett. A szerencsétlenül tört Zoltai Lajos muzeumi igazgató állapotában hirtelen rosszabbodás állott be. Az operáció után Zoltai megkönnyebbült és jól érezte magát. Az elmúlt pár nap alatt azonban erős láz gyötörte. — Azonban orvosa reméli, hogy ez a láz rövid átmeneti jellegű és a seb lassan bár, de szépen meg fog gyógyulni. A pártatlan szorgalmu, tudós muzeumőr iránt városszerető nagy a részvétel.

Hóvizatar volt. A jó enyhe januári napok után megfordult az időjárás. Az enyhe déli szél után északkeletivé vált és elkezdett esni. Előbb eső csapkodott, később dara esett, azután nagy szemekben elkezdett a hó esni. A leestett hó ellepte a földet, de már kezdetben lágy, puha hó esett és csakhamar el is olvadt. A téli vásár meghozta a havat. Azonban ezzel nem áll meg, hanem újra telet hoz.

A pincér és testvére a harmonikás.

Két kalandos fiatal ember a rendőrségen.

A biharkeresztesi vámparancsnokság egyik járőre az elmúlt éjszaka folyamán két gyanús egyént fogott el, akik Biharkeresztes és Bors között éjnek idején utlevél nélkül lépték át a határt. A két, aránylag jól öltözött, de gyanús — férfit kevéssel ezután vonatra ültették és fedezet mellett behozták Debreczenbe és itt a vámparancsnokság átkísértette az állambiztonsági rendőrség debreczeni kapitányságára.

A pincér és harmonikás.

A két férfit a rendőrségen átvették és megkezdtek még a tegnapi nap folyamán kihallgatásukat. A kihallgatást azonban rendkívül megnehezítette az a körülmény, hogy egyikük sem beszélt magyarul, a németet is csak tördelték, míg mind a kettő a franciát, olaszt és horvátot perfektil beszélt. Hosszas vallatásuk során kiderült, hogy a két férfi egy testvér és az egyik Koránt Vince pincér, a másik pedig Koránt Rudolf zenész, mindketőjük Steiermaki születésű és jelenleg jugoszláv állampolgárok.

A Rue d'Rivolin és a Boa d'Boulogne.

A két férfi közül az idősebbik, Koránt Vince pincér kihallgatása során előadta, hogy 1919 elején Párisba került fivérével, Koránt Rudolfal, még pedig olyan körülmények között, hogy 1918-ban francia fogságba estek. 1919-ben mindketőjük szabad polgár lett s az egyik a pincér, a Rue d'Rivoli egyik fényes restaurántjában nyert alkalmazást, míg fivére eleinte a Boa d'Boulogne-n közönséges húzómuzeikával, mint utcai muzikus kereste kenyerét. Majd másfél évig bolyongtak így Párisban, majd pénzüket elfogyva, elhatározták, hogy Marsel-lybe mennek. Onnan Genovába kerültek, ahol mint hajómunkások dolgoztak. Egy szép napon azonban azon vették észre magukat, hogy

Minden felesleges tárgyat beadhatja a vagyonmentő vásárra, az Arany-színházba (József kir. herceg-utca 3.) délelőtti fél 2 óráig.

Az Akadémia Madách-ünnepé. Budapestről jelentik: Az Akadémia szeptemberben ünnepeli Madách Imre születésének 100 éves évfordulóját.

Tisztítják a cseréi erdő. A cseréi erdőben a vámparancsnokság utól északra erősen folynak az átérdeklési munkálatok. Megtisztítják a bozótól, tövisből s a rosszul nőtt fáktól. A szegény nép pedig, ha hozzáfér, hátalja hazafelé. Már látni ilyen potva tüzre valókat a pércsi uton. Bizony jó volna, ha az erdőhivatal engedélyt adna a szegényeknek a tövis irtásra és másfelől a tövis árverést részletekben már most megkezdene, mert sok gazda van, kinek lova, szekere hever és gyepű, garádjva készítéséhez tövis kellene. Ezek most, míg az idő nem nyílik, hazahoznák a tövis jó részét, nem kellene ott őrizni, mert már ott álltában nem tesznek hozzá.

Két új csecsemővédő intézet. F. hó 15-én, hétfőn két új csecsemővédő intézet (dispensair) nyílik meg, a 62-es számú rendelő a Fűvészkerutca 12. szám alatt, a Munkásbiztosító pénztár helyiségeiben, a 63-as számú rendelő pedig a Műhelytelepen (Colónia). Az orvosi rendelések d. e. 10—12 óra közötti időben tartatnak. Debreczen sz. kir. város Népjóléti Hivatala.

hajójuk Konstantinápolyban kötött ki, ahol mindketőjüket partra szállították. Ott aztán a két kalandos ifjú elhatározza, hogy haza utazik. Neki is vágta a nagy utnak, melyet részben gyalog, részben pedig vonaton tettek meg. Így eljutottak Bukarestbe, majd Brassóba és Kolozsvárra. Egész romániai utazásuk alatt, — mint mondják, — a románok állandó rettegésben voltak. Romániában mindenek az ára még frank értékben is igen drága és a legbizonytalanabb az emberek élet- és vagyonbiztonsága.

A Jazz Bandban.

Kolozsvárt is. — miútt mondták tovább —, a Jazz Band a finom és nobel kávéházi muzsika. A két kalandos fiú ott a régi Kikakker-ben, melyet most Kaffe Regatul Románia-nak neveznek, Jazz Band muzikus volt és estenként 20—100 leit kerestek, melyből bizony nem tudtak kijönni. Hosszas bolyongás után Nagyváradra mentek, majd onnan Biharkeresztesre. A románok velük miútt törődtek, hiszen, — állításuk szerint —, őket

Francia, győztes barátoknak

nevezték s mint ilyenek, szabadon mozoghattak. Az elmúlt este azonban átlépték a határt Biharkeresztesnél és a magyar vámpőrök bizony elfogták őket és átadták a debreczeni rendőrségnek.

Egy nap és kétszáz korona.

A két fiatal ember vallomását a rendőrségen jegyzőkönyvbe vették és a miniszteri rendelet értelmében utlevél nélkül való határátlépés miatt a kihágási rendőrbíró egy-egy napi elzárásra és 200—200 korona pénzbüntetésre ítélte a két vándort, akik az ítéletben meggyogdoltak.

A két Koránt fiú jelenleg a debreczeni rendőri fogda lakója s büntetésük letöltése után a rendőrség átadja őket a jugoszláv konzulátusnak. (m. j.)

Borsné Takács Edith ajándéka a debreczeni Ifjúsági Vöröskereszt-Együletnek. Borsné Takács Edith, a Magyar Ifjúsági Vöröskereszt-Egyület központi főtitkárnője, a Debreczenben is közismert jótékony urinő, meghódolult kis fia Láng Bandika 130 példányból álló könyvtárát a Debreczeni Ifjúsági Vöröskereszt csoportoknak adományozta. A könyvtár nagyobbik részét, az adományozó rendelkezése szerint, a róm. kath. polgári fiúiskola kapja, amely iskolának még nincsen könyvtára, de részesülnek a könyvekből az összes többi iskolák is. A 17. Ifjúsági Vöröskereszt-Egyület vezetősége ezúton is kifejezi hálás köszönetét a nemes szívű adakozónak.

Még nincs döntés P. Nagy Zoltán választása ügyében. Az elmúlt napokban az a hír terjedt el, hogy a belügyminiszter döntött P. Nagy Zoltán zeneiskolai igazgatóvá történt választása ügyében. E hírrel szemben illetékes helyről értesülünk, hogy e hír nem felel meg a valóságnak, mert a belügyminiszter e választás ügyében még egyáltalán nem döntött.

A Testnevelési Tanács városi segélye. Debreczen városi közgyűlése tudvalevően egy millió korona segélyt szavazott meg a Testnevelési Tanács debreczeni osztályának. Az erre vonatkozó határozatot most a miniszter jóváhagyta s így a segélyösszeg, amelynek fedezetül a forgalmi adó jövedelme szolgál, ren-

delkezésre áll a Testnevelési Tanácsnak, amely nagy céljai megvalósítását megkezdheti. A most jóváhagyott segély természetesen csak igen kis része annak a nagy összegnek, amelyre a Testnevelési Tanácsnak szüksége van nemzeti nagy munkájában.

A belügyminiszter a városatyaválasztásokról. Tudvalevően a törvényhatóság novemberi közgyűlése husz törvényhatósági bizottsági tag választását rendelte el. — Ezt a határozatot Bakóczy Gábor megfélembizte. E felelősséget folytán az ügy a belügyminiszteriumba került, ahonnan most érkezett le a döntés, amely szerint az 1923. évi IV. törvények 9. §-a rendelkezése szerint 1923. évi december 31-ig, illetve a közigazgatási reform megalkotásáig törvényhatósági bizottsági tagválasztások nem tarthatók.

Szóplatos anyák bakbávé helyett csak Szent István malátakávéét igyanak.

Cs. és kir. volt haditengerészek! Bajtársi hurka-estélye a „Fehérlő” vendéglőben, 1923 január hó 20-án, szombaton. Kérjük az összes volt haditengerész bajtársakat hogy rang- és korkülönbség nélkül a jelzett vacsorára bajtársi szeretettel minél többen megjelenni sziveskedjenek. Előjegyzéseket kérünk a „Fehérlő” vendéglőben, Hunyadi-utca. Tisztelettel: Több tengerész bajtárs.

Ma délután öt órakor zenés-ozsonna a Royal cafe-restaurant-ban.

A Filler Egylet estélye. Február hó 1-én lesz a Bika kis termében a Filler Egylet estélye. Az egyesület buzgó vezetősége és választmányja szorgalmasan végzi az előkészítő munkálatait s bizonyos, hogy a háboru előtt nagy közkedveltségnek örvendett estély az ideai farsangnak egyik legkedvesebb mulatsága lesz.

IZ SZÍN TÁPERŐ

az

UHU

KÁVÉ pótlék

előnyei!

Kérje minden fűszeresnél

A kunmadarasi református iskola növendékei igazgatójuk: Kopasz Sándor kezdeményezésére, az elmúlt karácsony alkalmával szegénysorsu tanuló társaik részére karácsonyfa-ünnepélyt rendeztek. A községi lakossága meleg szeretettel karolta fel a kicsinyek kedves gondolatát s megható megértéssel sietett segítségükre, hogy a karácsonyhoz minden tekintetben méltó legyen a karácsonyfa-ünnepély. A szeretet-adományoknak oly bőséges mennyisége gyűlt össze a szépen feldíszített karácsonyfa köré, hogy a szemlélők lelke örömmel repesett azoknak látásán. A szeretet-adományok kiosztását műkedvelő előadás vezette be. Csávás Sándor VI. o. tanuló Tóth János lelkész prólogját mondotta el megértéssel, majd az iskola növendékeiből alakult alkalmi műkedvelő társaság adta elő kedvesen, meleg átérzéssel Tóth János lelkész „Karácsonyest” e. alkalmi szerű mesejátékát, mely után kiosztották a szeretet-adományok a szegény sorsu, otthon kenyerben is gyakran szükségét látó iskolás gyermekek között. Mintegy 200 gyermeknek szereztek igaz karácsonyi örömet az anyglok szerepét magukra vállalt iskolás gyermekek. A megajándékozottak boldog örömmel,

JA UÁR JANUÁR

14. NAGYSZABÁS 14.

ÁLARCOS-BÁLJÁT

a Munkás Otthon (Margit-fürdő) dísztermében, este fél 8 órai kezdettel. Vége reggel. A fal nem ismert jelmezesek a következő jutalomban részesülnek:

A legszebb nő 1200, a legszebb férfi 1000, a legkomikusabb 800, a legnyurgább 600, a legszerényebb 500, a legrutább 500.

Egyben kérjük a Jelmezeseket, hogy a „Rongyos” jelmezektől tartózkodni sziveskedjenek. oooo A rendezőség.

A Jogász-bál.

könnyes szemmel szorították magukhoz a kedves ajándékokat. Az ünnepélyhez szükséges karácsonylakat dr. széki Székly Péter tiszai-gari földbirtokos, e. m. tanácsbíró ingyen ajándékozta az iskolának. Az ünnepély rendezésében s szervezésében a tantestület s annak élén Kopasz Sándor igazgató és Tóth János telkész buzgólkodtak. (Krónika.)

Ma van vásár vasárnapja. A téli vásár végre itt van. Hamar jött, kellemetlen idő van rá. Nem is igen jöttek a vásárra. Mäskor sem szokott ez a vásár zajos lenni. Az idén meg még csendesebb. Az árusnép csak tegnap este jött, nem sokan jöttek, kevés portékát hoztak. Ma, holnap lezajlik az egész, aztán csend lesz a tavaszi vásárig.

A legújabb operette és kuplék zenéit hallja minden este a Royal restaurant zenekarától.

Uj tanfolyamok. A Szent Erzsébet Egyesület tudatja mindazokkal, akik az Egyesület tanfolyamai iránt érdeklődnek, hogy szwetter, jumper és kötött ruhakészítő új tanfolyam tanfolyamát az Egyesület hétfőn kezdve a róm. kath. főgimnáziumban tartja meg naponta d. u. 3—5 óra között. Ez időben erre a tanfolyamra jelentkezéseket még elfogad a tanfolyam vezetősége. Ugyanítt jelentjük, hogy az egyesület recepció, előpili és frivoliá készítő tanfolyama a jövő héten nyílik meg. Erre a tanfolyamra naponként jelentkezni lehet a kath. főgimnáziumban 4 órakor.

Dr. Szotyori orvos betegségéből felgyógyulván, rendel egész nap Bethlen-utca 1.

A más zsebében kotorászott. Tegnap délelőtti Nagy Károlyné miképeresi asszony bejött Debreczenbe, az asszony kiment a Csapó-utcai piacra, ahol körülnézett a vásárra. Hogy-hogynem, csak egy alkalmas pillanatban egy Mónus Juliánna nevű nő Nagy Károlyné háta mögé került és zsebéből 950 korona készpénzt kilopta. Mónus Juliánna a zsebelést azonban elűgyetlenkedte, mert a közelben posztoló rendőr a zsebtolvaj nőt észre vette és előállította a rendőrségen, ahol előzetes letartóztatásba helyezték. Eljárás indult a zsebtolvaj nő ellen.

Menyasszonyok — vőlegények. Debreczenben az elmúlt héten a következő eljegyzések történtek: Kovács Gyula Sári Erzsébettel, Papp Lajos Sturm Annával, Nagy György Babolcsi Juliánával, Zsizomirsky József Szabó Juliánával, Nagy István Dézsi Erzsébettel, Tar Ferenc Balla Vilmával, Nagy Imre Juhos Zsófiával, Kostyu István Barna Juliánával, Szabó Zoltán Török Margittal, Nagy Sándor Szücs Irénnel, Béres József Szabó Bozával, Pénzes Ambrus Kerekgyártó Juliánával.

Szilbázim és perzsa szörmebundákat keresek megbízóm részére: Klonda szücs, Verbőczy-u. 2. — Iparkamara. Telefon 14—25.

Nagy táncestély a Royalban ma, vásárvásárnapján. Kezdeté este 8 órakor.

Vendéglősök, kávéosok mulatsága. Február 8-án, csütörtökön, este lesz az Arany Bika dísztermében a debreczeni szállodások, vendéglősök és korezmárosok bálja, mely a szezon legfényesebb és legérdekesebb mulatsága lesz. A kabaréhangverseny műsorában: Timár Ila, Torma Zsiga, Csolnakkossy Gyula, Virág Ferenc szerepelnek a műkedvelőkön kívül. A jótékony célú mulatság iránt város szerte nagy az érdeklődés. A bál teljesen zártkörű lesz, mint a régi debreczeni vendéglős-bálok, amelyekben gróf Eszterházy, a braganzai herceg, valamint a legbohémabb Teleky gróf vettek részt. — Meghívott az Arany Bikában székeltő vigalmi rendezőség állít ki.

Tavaszi jumper ujdonságok óriási választékban megérkeztek Lantos csipkeáruház, Kossuth-u. 4

A Polgári és Gazdakör báljának rendező bizottsága felkéri mindazokat, akik tévedésből meghívott nem kaptak, sziveskedjenek Pásztor Gy. főrendezőhöz (Csapó-u. 30.) fordulni. Rendező bizottság.

A locspoccos időben a Debreczenben kocskázó Karneval herceg felül tegnap este díszes batárjára és bevonult a Bika dísztermébe, ahol a debreceni jogászok a fényesen sikerült jogászball rendezték.

A régi híres jogászballokhoz hasonló lényben uszolt tegnap a Bikaszálló szépen feldíszített díszterme. A feljárnál díszbe öltözött hajduk, egyetemi szolgák és rendezők frakkos seregének sorfala állott, akik az érkező notabilitásokat fogadták s a meghívott uri közönséget felvezeték a terembe.

A délszaki növényekkel díszített teremben 10 óra felé már eleven az élet... A közepen látni Kratochwill Károly altábornagyot, szentpéteri Kun Béla dr. egyetemi tanárt, vitéz Nagy Pál tábornokot, Sági Lajos rendőrfőtanácsost, Ilyefalvi Vitéz Géza dr. és Bacso Jenő dr. egyetemi professzorokat s a katonai és polgári társadalmunk színejavából még számos előkelőséget.

Féltenegy óra alig mullott, mikor Magyar Imre híres zenekara rázendített arra a csárdásra, hogy „Nem ütök a jogász! agyon”, mire Pongrácz Elemér jogásznok karjában dr. Bacso Jenővel, Hanka Tibor Verbőczy-alvezér karjában szentpéteri Kun Bélánéval a cigány élé léptek és megindították a táncot.

A jogászball a legjobb hangulat mellett reggelig tartott.

A bálon megjegyezték közül hirtelenében a következő neveket sikerült feljegyeznünk.

Urhölgyek: katonai Jolánka, katonai Sándorné, Pavléttes Magda, dr. Bruckner Ernőné, Latkóczy Pálné, dr. Stankó Gyuláné, Pogány Tila, Pogány Manéka, dr. Ilyefalvy Vitéz Gézáné, Bakóczy Irma, Bakóczy Veron, Rábold Gusztávné, Dorn Frigyesné, Nánássy Ilonka, Forgon Istvánné, Forgon Ilonka és Erzsébet, Veres Gizli Rathbauer Joli, Szabó Istvánné, Dezső Berta, Dezső ezre-

A gazdakör, a Polgári és Gazdakör január 20-án az Arany Bika dísztermében tartandó bálja iránt nem csak városszerte, hanem a vidéken is nagy az érdeklődés. Az összes párhelyek már hetekkel ezelőtt elkelték és az utolsó héten valósággal megostromolták a rendezőbizottságot. — Személyi jegyekből is nagyon sokat elvették. A gazdakör minden időben Debreczen legsikerültebb bálja volt, minden jel arra mutat, hogy az idén is, régi nagy múltjához méltóan, fog sikerülni. A bál agilis rendezősége, amelynek élén Balogh István élnek, Deák István, Pásztor Gyula szorgoskodnak, ma délután 5 órakor ülést tart, hogy a még kívánni valókat az utolsó héten megtegye.

Nagy mágikus est a Belvárosi étteremben. Albert László, a Belvárosi étterem agilis tulajdonosa, mindent megtesz, hogy pompásan berendezett éttermeit látogató közönségének minél kellemesebb estét készítsen. Legutóbbára a kispesti hadiárva ház gyermekzenekara hangversenyezett nála nagy hatás mellett. Tegnap, szombaton, este 9 órakor Virág és Riezi számoló- és gondolatolvasó művészek tartottak nagy mágikus előadásokat. A két művész valóságilag frappirozta a közönséget mulatványvaival. — Gondolatolvasást, nagy összegű pénz elégetését és újra elővarázslását, elő rózsafák megővesztését és még sok-sok más szenzációs művész produkciót mutattak be. A közönség lelkesen honorálta a két mágikus szenzációs bűvész produkcióját. — Ma, vasárnap, két bűvész-előadás lesz. Az első délután 5 órakor, a második este 9 órai kezdettel lesz. — Érdemes mindenkinek megnézni.

Paddás lopások. A legutóbbi napokban egész sereg feljelentés érkezett be a rendőrségre, melyek paddáslopásokról számolnak be. — Epen ezért a rendőrség az érdekelteknek tudomására hozza ezúton, hogy paddásaira fokozottab mértékben ügyeljenek.

Gyöngyök, vászonműmek, him-zések, csipkék, cernák Vitárius Sándor és Társánál Egyház-tér 3. sz. Nagytemplom mellett.

desné, Pizskay Arpádné, Mészáros Etuka, Drezdner Babi, Fehér Mihályné, Fehér Bozália, Kolonté Gézáné, Dávidházy Etelka, Dávidházy Kálmánné, Puskás Róza, Puskás Kálmánné, Majzik Ilonka, dr. szentpéteri Kun Béláné, szentpéteri Kun Agota és Judith, ifj. Szomjas Gusztávné, Kaszanyitzky Andorné, Fancsovits Irén, Fancsovits Mátyásné, Szuchán Istvánné, Szuchán Mártha, Botka Gézáné, Botka Edith, Szabó Sárika, Simon Gizella és Sárika, Megyesi Pálné, székelyi Majláth Carmen, Jenői Gusztávné, Beóthy Evi, Rutka Ella, Csurka Istvánné, Csurka Bözsi, Oláh Erzsike, Megyessy Pálné, Matura Ili, Matura Józsefné, Subajda Béláné, Dömsödy Gitta, dr. Varga Lajosné, Dömsödy Imréné, Kulín Imréné, Kulín Kató és Erzsike, Demetrovics Pálné, Miczky Rikárd, Demetrovics Duczy, Nagy Klárika és Eszti, Nagy Kálmánné, dr. Buczy Ferenéné, Berzöffy Lola, Wilhelms Emilné, Wilhelms Nóra, Kovács Jánóné, Kovács Gitta, Bene Mihályné, Megyasszay Miklósné, Megyasszay Pityuka, Juhász Jolánka és Rózsika, Juhász Lajosné, Juhász Ilus, Müller Ottóné, Tóros Bözsi, Kollár Dánielné, Kollár Margitka, Szentandrassy Horváth Ica, Tóth Aurélné, Tóth Andrea, Harsányi Gézáné, Barna Bözsi, Kenyeres Etel, Kenyeres Györgyné, dr. Lindner Sándorné, Lindner Médi, vitéz Porubszky Endréné, László Margit, Barsay Olga, dr. Petheő Jánosné, Erkö Madi, Dohnál Olga, Robinson Ilonka, Kókay Lajosné, Matosovich Péterné, Matosovich Aruci, Tóth Kati, Tóth Béláné, dr. Csürös Ferencné, Csürös Ferike, Morvay Joli és Margit, Morvay Sötorné, Morvay Stéfi, Brokes Gyözné, Brokes Lily és Klári, Jóna Ibolyka, Jóna Jánosné, Erdős Irén és Kató, Vargha Alice, Erdős Frigyesné, vitéz Nagy Pálné, Nagy Duczy, dr. Polányi Bélané, Károlyi Irénke, Károlyi Józsefné, Antalóczy Aranka.

A debreceni eszmadia társulat bálja. A régi híres debreceni eszmadia társulat január 17-én, a nagy vásár utáni szerdán este 7 órai kezdettel tartja jótékony célú zártkörű táncvigalmát az Arany Bika dísztermében. Régi híres bálók közé tartozott az eszmadia mesterek bálja, melyet rendszeren a téli vásár utáni napokban tartottak meg. A rendező bizottság, melynek élén Varga Lajos társulati elnök, Bihari Mihály alelnök, Szabó Sándor, Szücs Lajos, Szabó József allanak, biztosítják arra, hogy ez a bál is az idei szezon egyik jól sikerült bálja fog lenni. A jegyek előre megválthatók a Korona vendéglőben Krausz Lajos vendéglősnél. Személyi-jegy 260 korona.

17-én fényes táncestélyt tart az eszmadia társulat a Bikában. Jegyek Ipartestületnél kaphatók.

Legjobb, legszebb és legolcsóbb cipők Kovács Vilmosnál, Iparkamara épület.

Fancsovits Nővérek balett- és tánciskolájukat megnyitották. Beiratkozni Batthyány-u. 10. sz.

A Hungaria Hengermalom r.-t. (Homokkert) a legkedvezőbb feltételek mellett vállalt magánfelektől öröklést, darálást, köles és árpahántolást. Kivánságra bárkinek a saját terményét haladéknél nélkül felőrli és az ebből előállított szép örleményt adja ki, sürgős esetekben a behozott terményt készen álló elsőrangú örleményre azonnal becsereleli.

Vidám esztendeje lesz, ha megveszi Bugyi Sándor Garabonciás nap-tárát. Kapható az újságárusoknál és a trafikokban.

Napsugár vagyonmentő januári árverésére mindennemű tárgy január 18-ig adható be Piac-utca 10. alatt délelőttönként 9—2-ig Telefon 10—10.

Házasságkötések. Debreczenben az elmúlt hét folyamán házasságot kötöttek a következők: Földsi Nagy László Harliesay Erzsébettel, Gözner Ignác G. Nagy Rózával, Végh András Gellén Rózával, Darabos József Sipes Eszterrel, Varga Miklós Héceze Piroskával, Molnár Lajos Tóth Máriával, Zelenák Pál Herskovits Emmával, Kiavvas János Kál

lai Juliánával, Kiss Albert Kóczán Erzsébettel, Buglyó Ferenc Kiss Juliánával, Zeke Sándor Szücs Eszterrel, Guba János Szabó Juliánával, Barna Sándor Tóth Zsuzsánnával, Szabó István Bárdi Juliánával, Kristó Károly Bözsi Zsuzsánnával, Barna János Kovács Máriával, Csanak János Szoboszlai Irénnel, Kocsis Sándor Kiss Erzsébettel, Nagy Sándor Magyar Margittal, Hlavarihk Tamás Kapusi Margittal, Angyal Sándor Tóth Eszterrel.

Urividat szabóság. Frakk, szmoking, szakett öltönyöket jutányosan készítenek. Alakítások elfogadtnak. Sztepanov, Darabos-utca 44. szám.

Retikült, bőröndöt csak készítőnél vegyen, Feuermann bőröndös, Piac-utca 44.

Jó gyapju-szövetek
Feldheim Dezsónél,
oo (Frohner ház.) oo

Minden felesleges tárgyát b-e adhatja a vagyonmentő vásárra, az Arany színházba (József-kir. herceg utca 3. sz.) délelőtt fél kettőig.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:
Vasárnap d. u.: Hamburgi menyasszony.
Vasárnap este: Cigányprimás.
Hétfő: Éva.
Keddől vasárnapig: Szóke ördög.
Szombati délután: Éva.
Vasárnap délután: Hamburgi menyasszony.

Schack Manka.

S. Schack Manka hangverseny-énekesnő, dr. Schack Béla m. kir. udvari tanácsos, kereskedelmi iskolák főigazgatójának leánya, Budapestben és Drezdában végezte tanulmányait. Mint hangverseny-énekesnő nagy sikereket ért el Budapestben és több vidéki városban. Mult évben a kir. Zeneakadémiában önálló hangversenye is volt, amikor az Akadémia nagy termékeltjesen megtöltötte a főváros műértő közönsége s gyönyörű ének-számaival nagy tetszést aratott. A zeneszerzést szintén a külföldön tanulta s egyik szerzeményét, „Pil langó szerelem” című balletjét a m. kir. Operaház előadására elfogadta s még a mostani színiidényben bemutatóra kerül. Ennek néhány részletét eljátszotta Drezdában kiváló zeneértők előtt s balletjét már ott akarták színre hozni, azonban azt óhajította, hogy első nagyobb munkája szülővárosában: Budapestben kerüljön bemutatásra.

Schack Mankának készen van egy háromfelvonásos operettje is. E két zenealkotásnak az az érdekessége is van, hogy szövegét Schack Manka édesanyja, a Debreczenben is ismert kiváló költőnő írta.

E két munkájával Schack Manka uttörő a nők között, mert eddig még nem volt rá eset, hogy női zeneszerző művét valamelyik dalszínház előadásra elfogadta volna.

Mint már jeleztük, Schack Manka legközelebb Debreczenben fog koncertezni.

Cigányprimás mai előadására minden jegy elkelt!

Holnap A) bérletben Éva.
Kedden Than Gyula Szóke ördög című társadalmi darabjának premierje.

Kedden lesz a Csokonai-színházban bemutató előadása a Szóke ördög című társadalmi színműnek, amely igazi lelkesedéssel ingerli művészi feladatait megoldására a drámai ensemble vezető tagjait. Egy csoda szép szóke, égő fiatal asszony.

akik a gondviselés pazarul áldott meg a hódítás bűvös eszközeivel, — akiért rajonganak s aki után futnak a férfiak, viv meg a darabban erős harcot egy ártatlan, szelidlelkű leánnyal, közös ideáljukért — egy fiatal mérnökért. E körül és e miatt támadnak a darabban hatásos jelenetek, hogy a harmadik felvonásban olyan izgalmasan érdekes drámai összeütközés fejlődjön, mely a szín pad világának hivatásos erőit is lelkeket megrázó feladatok elé állítja. Halassy Mariskára, a Csokonai-szín ház méltán becézett művésznőjére vár az a nehéz feladat, hogy ezt a csodaszép fiatal asszonyt a legnehezebb lelki megrázkódtatások során átvezesse. A színháznál lázasan folyó próbák és azt mondják, hogy az újdonság sok szép és meleg jelenése mellett gyönyörködtető lesz a második felvonás a pazarul beállított nemzeti táncsal, amelyből a drámai fordulat megindul és izgalmasan érdekes és hatásos a harmadik, ahol a drámai összeütközés a tetőfokára hág. Erdeméül tudják be a Szöke ördög című újdonságnak, hogy az utolsó, a negyedik felvonása, nem úgy mint a legtöbb darabnál heves nyészlet megoldást ölel fel, ebben a darabban a cselekmény tovább izzik, még egy megrázó mozzanattal hevít benne a szerző, hogy azután a cselekmény és a mese meggazdagításával oldja meg az írói feladatot. Általában a színháznál nagyon sokat beszélnek most a Szöke ördög színműről s azt mondják, hogy Than Gyulának sok szép színpadi műve mellett ez lesz a legsikerültebb és legértékesebb alkotása. Van is a premier iránt olyan érdeklődés, amelytől a legképrázatosabb operettek bemutatójánál se értek el és az újdonságot hat egymásutáni előadásra tüzték ki.

Csodatevő ember. Ki ne beszélne a legnagyobb elragadtatás hangján az amerikai „Famous Players” filmgyár remekműveinek: Mesebeli hercegnek, Ur és szolgának, Orleáni szünek csodaszép képeiről. Nemcsak a kiállításuk a legpazarabb, de váratlan fordulatokban gazdag, lebilincselő meseszöveű, művészi játékok és tisztultabb, nemesebb erkölcsi felfogásuk utjelzői annak, hogy ilyen darabokat szeretnénk látni a jövődől magyar film termelésben is. Méltán sorakozik a nagy amerikai gyár legnagyobb művelőjé közé a Csodatevő ember. Meséjét nem áruljuk el, hiszen éppen ez a film legnagyobb szerzője, csak annyit jelzünk, hogy a hatalmas hét felvonásos mesterművet, melyről oly sokat írtak a fővárosi lapok, a legnagyobb áldozatok árán szerezték meg és művészi elbírálását magára a közönségre bizzuk. Vigszínházmozgó.

Toronyór tilka. Bemutatásra kerül a „Meteor”-mozgóban, vasárnap. Jegyelővétel.

Vigszínházban Sodoma utolsó napja. Hétfőn közkívánatra, csak két napig Hanele, Gerhardt Hauptmann első díjat nyert remekműve.

Csodatevő! Essex gróf! Európai szenzáció lesz Horoga! Severin Mars briliáns játékával, egyszerre bemutatják Uránia és Vigszínház.

Hétfőtől Janesi és Zoli bohócok fellépte, csütörtöktől Göre Gábor az Urániában.

Irodalom és zene

A Kogutovitz zsebatlasz az 1928. évi naptár. a magyar néprajzi társaság kiadásában ismét megjelent. A szerkesztőség rendkívül becses anyagot gyűjtött össze ebbe az immár országosan elterjedésnek örvendő zsebatlaszba. Míg az elmúlt esztendői kötet Magyarország megbecsülhetetlen monográfiáját nyújtott, az idei kötet valóságos európai monográfia. A gazdag részletes naptár a magyar szellemi élet nagyságainak születési és halálzási adatait tárja elénk, minden napra jut 2-3 nagy magyar, fennen hirdette évezredek kulturánkat. Megszámlálhatatlan térkép és gazdasági kulturális szöveg szintén magyarázattal szolgál az európai katasztrófához. A mű harmadik része Európa új országaival ismerteti. Némelyeknek még

Ahol az emberek a földben laknak

Látogatás a „vákáncsos” tanyákon.

A Debreczent határoló erdőségekben, de főleg a Halápon, laknak az ismert „vákáncsosok”, vagy ahogy az erdőhivatal hívja őket: erdőtelepítő napszamosok. Szegény, ágrólszakadt emberek ezek és legnagyobb részük földhöz, vagy munkához nem jutó földműves. A levágott erdőrészeket ők irtják a bokrot, termelik ki a tueskót és rendezik a fiatal ültetést. A nehéz munkáért aztán egy kicsi kis földet kapnak tengeri és burgonya termelésre. Az egész évben elvonulva élnek az erdőségben, egymástól messze, szétszórt kunyhókban. A városba ritkán jönnek be, mert a 16-20 kilométeres ut visszariasztja őket.

A füstölő domb.

A napokban egy rázós szekérral utnak indultunk meglátogatni az erdőlakókat. A Haláp szélén, közel az uthoz, egy füstölő domb vont magára a figyelmünket. Előbb azt hittük, hogy valami lomb- és galytömeg gyűlt meg, de aztán közelebb érve, láttuk csak, hogy a vákáncsos tanyák egyikéhez értünk. A domb oldalába egy barlangot ástak, gerendákkal biztosították és tetejébe lyukat furva a kéménynek, kész a lakás. Ajtónak nem igen nevezhető nyíláson át jutottunk be és alig bírtuk a nehéz, fojtott levegőt. A fülhőmályban egy rongyos gyermek civakodott egy szalmazsákon, mellettük meg az apjuk a fűrészt reszelte. Kérdéseinkre alig válaszoltak. Valamikor jobb napokat látott az öreg és még most is nagyon szegény, hogy ilyen nyomorúságosan kell élnie. Egész nap tueskót vág és a szekereknek eladva, tartja fenn magát és családját.

A gazdag vákáncsos.

Az öreg legközelebbi szomszédja egy órajárára lakik és gazdag ember hírében áll. A lakása szintén a földbe van építve, de már teteje is van nádból és esutkából. A szobája tágas és együtt lakik a család a koca disznóval és négy malacával. Két felnőtt fia van a gazdának és min-

határát is alig ismerik, egyik-másik már összeomlva van s mindcsek pontos térképekkel és kimerítő szövegmagyarázattal jelennek meg az olvasó előtt. Az atlasz szerkesztői az idegen államokat a külföld legkiválóbb tudósaival ismertették. Gróf Teleky Pál, Kovács Lajos, Hezser Aurél és számos más magyar tudós neve mellett Marinelli olasz, Johnson finn, Gerbering német és Oberhammer osztrák professzorok neve szerepel benne. A zsebatlasz pontos statisztikai táblákat nyújt Európa országairól. Színes táblákon közli azok címereit és zászlóit, végül nagy színes térképet ad a mai Európáról. A mintaszerű kiállítású könyvet a tudományos társulatnak sajtóvállalata nyomatta. Kapható minden könyvkereskedőnél és megrendelhető a kiadónál (Budapest, VII. ker., István-ut 9113. Ára 360 korona.

Úgyes fiatalembert helyi ügynöknek felvesznek. Papjüzem, Kandia-utca 3.

Kitűnő házikoszt kapható kihordásra. Cím a kiadóban. 149

Kétfal kövér sertés eladó. Sároka-ut. 12.

Mindenes esetét teljesen megbízható, felvétetik Földvárnyál Széchenyi-utca 55. 151

Nagyobb mennyiségű bab és rózsakrumpli kapható Rákóczi-u. 9. 150

Társat keresek! Fényes megélhetést biztosítok annak az urnak vagy urnőnek, ki jól jövedelmező iparvállalatomhoz 4-5 százezer koronával társul. Bővebbet személyesen. Cím a kiadóban.

den két napban fát visznek a városi piacra. A kunyhó előtt boglyába rakva áll az aprított tueskó, ebből pénzzel a család. „Ehen pusztulnánk, uram, ha olyan nagy ára nem volna a fának!” — mondja a vákáncsos. A fias kocán kívül van még egy girhes lova is a gazdának és a rozoga talpigával ez hordja a „tueskót” a fapiacra. Mikor eljövünk, utánunk szalad a gazda és zavarodottan kérdi: „Tessenek már megmondani, mir gyűttek az urak erre felé!” Sehogy sem akarja elhinni, hogy csak szét akarunk nézni a vákáncsos tanyákon. „Nincs mit nízni ezen a szegény, rongy nipen!” — mondja — és halkán hozzátesszi: — ha adóztatásért gyűttek, ne tessenek a listára venni, hisz alig tudunk megélni!”

A ravasz szekeresek.

Az erdők tele vannak aombok oldalába vajt kunyhókkal és csak kevésnek van vályogból, gerendákból rakott lakása. Nagy köztük a nyomorúság és ruházatuk rongyokból áll, gyermek az sok van, de gondozatlanok és iskolába nem is járnak. Egész télen fülledt föld kunyhókban vannak és néha három-négy hétig embert sem látnak. Nagyon panaszkodnak a szekeresekre, olesón megveszik a fát és a városba szállítva néha háromszoros áron adnak tul rajta. „Ravasz, lelkiismeretlen emberek és — mindig becsapják a szegény vákáncsost” — mondja egy becsületes arcú, nagybajszu magyar.

A határban mintegy 1500-2000 tiszta magyar család él így elvonulva, nagy nyomorúságban, szétszórt földkunyhókban. Nyáron már jobb dolguk van, a szabadban élnek és a közeli tanyákra napszamba járnak.

Az országuton hazafelé tartva, utólértünk egy fát szállító szekérsort. 15-20 szekeres és egy pár „vákáncsos talyiga” hordja a fát a városba. A rossz lovak csak úgy vánszorognak a „tuskóval” és gazdáik mellettük gyalogolva nagy kiabálással társalognak egymással. (b.)

Eladó

80 kat. hold szántóföld Biharban.

27 m. hold szántóföld tanyával, vidéken.

100 kat. hold tanyás birtok, Nádudvar környékén.

1310 □-öl szőlő és gyümölcsös, épülettel Boldogkertenben.

1210 □-öl szőlő és gyümölcsös a Hatvan-utcai kertben.

2000 □-öl szőlő és gyümölcsös, villában Boeskaiban.

1600 □-öl szőlő és gyümölcsös, pajtával Sestakertenben.

1900 □-öl veteményes föld a Széchenyi-ut elején, elfoglalható 4 szobás villával és parkkal.

3 és fél holdas szőlőtelep a Boeskaiban.

15 holdas szőlőtelep a városhoz közel.

Bővebbet

Böszörményi László, ingatlanforgalmi irodája Debreczen, Miklós-utca 7. sz. a.

Alkalmi ajándékok:

Parfüm, Manikür- és Fésű-kazetták, Pipere szappanok, Kölni vizek, Illatszerek stb. legolcsóbban beszerezhetők a

Korzó Drogueriában, Piacz-u. 42. Telefon: 14-80 sz.



A Rákóczy-utca 20. számú ház eladó!

Ára ma még **ötmillió korona!**

A baloldali 3 szobás utcai lakás át lesz adva a vevőnek beköltözésre!!

A vétel a NAGY LAJOS Ingatlanforgalmi irodában köthető meg, Veres-utca 9. szám alatt.

FRANZOS SZERKESZTŐ: Dr. SZATAI FERENC.

KIADJA:

Debreczen az. lív. város és a Földvárnyál köz. egyházközségi könyvtárában.



Elköltözés miatt minden árért

megkapható a Nyil-utca 74. sz ház!!

Beköltözhető 2 szobás lakással, mellékhelyiségekkel!

A vétel a NAGY LAJOS Ingatlanforgalmi irodában köthető meg Veres-utca 9. szám alatt.

11.322-325/1922.

Hirdetmény.

A debreczeni kerületi munkásbiztosító pénztár ismétellen felhívja azon ipari és háztartási munkaadók figyelmét, akik a jelen hirdetményben foglaltaknak még eddig eleget nem tettek, hogy 1922 december 4-én a szolgáltatásban állott összes alkalmazottjaikról (tisztviselők, segéddek, tanulók, háztartási alkalmazottak stb.) a 89.000-1922. N. M. M. sz. rendelet szerint a pénztárhoz beadandó általános bejelentő lapot, üzemiükrol pedig az „Alapkérdőívet” **haladéktalanul**, de legkésőbb 8 napon belül az alább közölt törvényes következmények terhe alatt adják be.

A háztartási munkaadók „Alapkérdőívet” nem állítanak ki.

Amennyiben a munkaadók ezen újabb figyelmeztetés dacára is, az Általános bejelentés eszközölését és az Alapkérdőív benyújtását elmulasztják, a pénztár az 1907: XIX. t.-c. 20. §-a alapján a helyszínen fogja az adatokat a mulasztó munkaadó terhére beszerezni, azonkívül 15 napi elzárással és 200 korona pénzbüntetéssel büntetendő kihágás miatt az eljárást megindítja.

Külön kiemeljük, hogy a munkaadók az Általános bejelentő lapot azon alkalmazottjaikról is tartoznak kiállítani és pénztárunkhoz beadni, akik ma már szolgáltatásban nincsenek, de 1922 december 4-én még náluk alkalmazásban voltak.

E célra szolgáló nyomtatványok pénztárunknál kaphatók. A bejelentések 8-tól fél 12-ig eszközölhetnek.

Kováts Jakab s. k., igazgató-helyettes. Szabó Elek s. k., miniszteri biztos.

Szilágyi Jenő

bankbizományi
és árubizományi Irodája,
Debreczen, Csapó-utca 19.
Telefonszám 5-66.

Üzlethelyiségeket bármilyen
szakmában közvetítek

diskretió mellett, egy helyben, vidéken
mint Budapesten. Nagyobb és kisebb
üzlethelyiségek átadóik Debreczenben,
részben a Plac-utcában, részben mellék-
utcában levők.

Tégla eladás.

Nagy és kis cseréteglát ismételten már
minden mennyiségben módomban áll
szállítani.

Magántulke kihelyezés.

Betáblázásra, árukra, vagy ki-
sebb ipari vállalatok támogatá-
sára rövidebb időre kölcsönt
folyósítok.

**Fa és szénkereskedők
figyelmébe.**

Alkalmos telep iparvágánnyal
és tolókecsival felszerelve, iroda
telefonnal, sinek és mindenféle
szakmabeli felszerelésekkel, el-
hurcolkodás miatt feltűnő olcsó
áron átadó.

**Vas- és rőfőskereskedők
figyelmébe.**

Csapó-utca elején egy nagy üz-
lethelyiség azonnalra átadó.

Malomhoz társ kerestetik.

Hajdúvármegye legnagyobb és
legforgalmasabb községében hat-
járati malomhoz előnyös felté-
telek mellett társ kerestetik. oo

**Kiadó Piac-utcai Üzlet-
helyiségek**

Két üzlethelyiség előnyös felté-
telek mellett azonnalra is átadó

Hirdetmény.

Református egyházunk a pres-
byterium 2067—1922. P., illetve
az egyházközségi közgyűlés 2082—
1922. számú határozata alapján
az — 1922. évre visszamenőleg —
átértékelt s minden egyházi adó-
fizetőre 400 koronában megállá-
pított egyházi személyi adó elő-
írásai munkálataival elkészülvén,
az egyházi III. t.-c. 19. §-a ér-
telmében közhírré tétetik, hogy
az átértékelt személyi adó 1923
január 15. napjától január hó
30-ig az egyházi adóhivatalban,
a hivatalos órák alatt, közsem-
lőre kitétetik.

Az írásbeli felszólamlások 1923
február 7-ig adhatók be az egy-
házi hivatalban.

Az 1922. évre előírt 400 korona
személyi adót 1923 apr. hó 1-ig
lehet kamat és behajtási illeték
nélkül fizetni, a városi adóhiva-
tal II/b. osztályánál, I-ső emelet,
15. számú szoba.

Kelt Debreczen, 1923 január hó
12-én.

Az Elnökség.



Ki akar
magának
egy fényes
és biztos
megélhetést
teremtteni!

Most itt volna reá az alkalom!

Az egész vármegye egyik
legforgalmasabb vendéglője, a
kabai

vasuti vendéglő

házzal együtt — visszavonu-
lás miatt eladó és rögtön át
is vehető!

Évtizedek óta fennálló, igen
erős forgalmu üzlet, korlátlan
italmérési engedéllyel. Csak ne-
hány órát töltött ott a vevő,
személyesen győződhetik meg
annak forgalmáról.

Épen szemben van a kabai
vasuti állomással és közelében
legalább is két kilométer távol-
ságra sem vendéglő, sem kocsma
de még csak korlátolt italmérés
sincs!

Kabának hatalmas országos vás-
ársái vannak, évenként négy.
Azonban Kaba a központja és
elágazási helye Nádudvarnak,
Szóvátnak, Földesnek, Tetét-
lennek, Sápna stb. Ezen köz-
ségek országos vásársái is mind
itt koncentrálódnak.

Igen nagyteklő ingatlan, éppen
a köves erszágut szélén, szem-
ben az állomással. Van rajta
cseréptetővel fedett, jó karban
levő épület a következő helyi-
ségekkel: egy nagy vendéglő-
helyiség, szép nagy uri ebédlő-
vel. Két vendéghálószoba, elő-
szoba, nagy konyha, beépített
hatalmas sparthűvel, sütőke-
mencével, üstházzal, speiz, pin-
cetéány szoba, cselédszoba, —
pince stb. Az egész telek fiatal
akácfaikkal körülülvette.

Ezen ingatlan annakelőtte a vá-
ros tulajdona volt. A jelenlegi
tulajdonos urnő annakelőtte
2 millió koronáért vásárolta meg
azt, melyhez még hozzájöttek
az átíratás költségei, kincstári
és városi illetékek stb. Ő nem
akar vele üzérkedni, neki arra
szüksége nincs.

Odaadja 3 millió koronáért!

alább azonban egyetlen
fillérrel sem!

Ezen ingatlan eladása felett is
a Nagy Lajos Országos Ingatl-
anforgalmi Vállalat rendelke-
zik, egyedül csak ott köthető
meg a vétel, ott teendő le a
foglalo is.

Iroda: Veres-utca 9. szám alatt

Az „Egyetértés” részére elő-
fizetési elfogad a kiadóhivatal.

Házvevők!

Engem is föld-
höz csapott a
kegyetlen sors!
Ei kell adnom a
házamat. Hírte-
len közbejött vi-
szonyaim arra
kényszerítettek,

hogy házamtól megváljak, azt
potom árért elpocsékoljam, há-
zam sarkából harapni nem tudok
Odaadom házamat a legelső
jelentkezőnek
850 ezer koronáért!

Házam a Trnka gőzmalom
utcájában,

Apaffy-utca 27. sz. alatt van!

Van rajta 2 épület, egy régebbi
és egy új épület, mindkettő
cseréppel van fedve, a követ-
kező lakásokkal:

egyrendbeli 2 szobás, egyrend-
beli 1 szobás lakás mellékhe-
lyiségekkel és egy udvarra nyíló
szoba, 4 fűkamara.

A vevőnek át lesz adva beköl-
tőzhetésre egyszobás utcai lakás
mellékhe-lyiségekkel.

Ezen ház felett is a NAGY
LAJOS Országos Ingatlanfor-
galmi Vállalat rendelkezik, ott
köthető meg a vétel, ott teendő
le a foglaló. Iroda: Veres-u. 9.

Árverési hirdetmény.

Debreczen állomás teherkiadási
raktárában f. hó 19-én d. e. 9 óra-
kor a rendes havi nagy árveré-
sen az alábbi áruk kerülnek el-
adásra: üres zsákok, 46 kg.
tengeri, üres ládák, kékítő, sűrű,
vizmentes ponyva, edények, ben-
zol, fűszer és vegyes áruk, gyufa,
lúgok, terpentín stb.

Folyó hó 23-án d. e. 9 órakor
a talált tárgyak árverése a pod-
gyász-kamarában fog megtar-
tatni; eladásra kerülnek botok,
ernyők, bőrdöngők és egyéb talált
tárgyak.

Az állomásfőnök:

Latkóczy.

Raktárfőnök:

Németh.



Elsőrendű

Salgótarjáni darabosszén

a legelőször áron házhoz szállítva ki-
csinyben és nagyban állandóan kapható
Salgótarjáni Kőszénbánya R. T.
Budapest Kerületi Képviseleténél
Hajdu Szabolcsi Szénkereske-
delmi Részvénytársaság Debreczen
Iroda: Sas-utca 4. Telefon 909.



Ne tessenek már érdeklődni a
martinkai 4 nyilas eladó szőlő
után,

mert elkelt!

De itt van ám ismét egy csoda-
szép szőlő, télen nyáron lak-
ható villával, fenyvessel, gyü-
mölcsösökkel és konyhakerttel! —

**A Bocskayban! Éppen az ál-
lomás mellett! Rögtön
birtokba vehető!**

Ki ne látta volna már éppen
az állomás mellett, az erdő szé-
lén levő, legelső tornyos vil-
lát? Az állomáshoz fél perc-
nyire. Ki ne ismerné ott a Mi-
halovits-éle nyaralót? Ezt a
csoda. bájos helyet? — Ez az!
Alapincézett, magas földszintes
épület, modern 4 szobás lakás-
sal, hatalmas üvegezett zárt
verandával, mellékhe-lyiségekkel
Elkülönített majorsági udvar,
sertésállal és baromfiállal.

A terület egy kat. hold. Kitűnő
erőben levő csemege és borsző-
lővel, gyönyörű fajgyümölcsös-
sel, konyhakerttel, parkkal és
fenyvessel. Kitűnő vízü kut. —

**Vagyongegosztás miatt eladó!
Ma megkapható 2 és fél
millió koronáért!**

Ezen nyaraló felett is a NAGY
LAJOS Országos Ingatlanfor-
galmi Vállalat rendelkezik, —
egyedül csak ott köthető meg a
vétél, ott teendő le a vételi
foglalo is. Iroda: Veres-utca 9.

**ELŐFIZETÉSEKET elfogad a
kiadóhivatal egész nap a hivata-
los órák alatt.****Alkalmi vétel!****Luther-utca 18. sz. ház**

1 kat. hold szántóval. Rengeteg épü-
lettel eladó. Rögtön birtokba vehető!

Teljesen újonnan épített téglá-
épület, lakóház, palatetővel
fedve, 2 szoba, konyha, speiz,
Istálló, sertésáll, raktár, barom-
fiáll, kocsiszín, raktár, kamara,
jövizű szivattyus kut.

A Luther-utca a zsbivásártér
melletti Kőnya-telepen van.

Minden elfogadható árért megkapható!
A vétel a Nagy Lajos adásvételi
irodában köthető meg, Veres-
utca 9. sz. alatt.

EREDETI SÜRGÖNY MÁSZOLAT**Turul cipőraktár Debreczen**

Hozza forgalomba a küldött 3/M. jelzésű **prima boxbőrből**
készült férfi Goodyear varrott fűzőcipőt

5110 koronáért. **Turul Központ**

39-től 43. számig.

Budapest.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szóig 40 korona, minden további szó 4 korona. Vasárnap 10 szóig 50 korona, minden további szó 5 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen oooooooooo lesznek felszámítva. Telefonszám 4. oooooooooo

Ha házat akarja eladni,
Ha házat akar venni,
Ha nincs Önnek állása
Vagy alkalmazottra van szüksége
Feltétlenül hirdessen az EGYETÉRTÉSben.
Mert eredményt csak akkor fog elérni.
A kiadóhivatal hirdetését megfogalmaz, telefon hívásra bárhova elmegy.
TELEFON 4.
Kiadóhivatal:
Kossuth-utca 2. szám.

Levelzés

Fiatal nő
komoly férfi kellemes ismeretségét keresi. — Klematisz jellegre kiadóhivatalba. 142

Két nőten
kereskedő megismerkedne két független hölgygel, kikkel szabad idejüket kellemesen eltöltenék. „Szerény támogatással” jellegre a kiadóba. 141

Ajánlat

Pállinkafőző üstök
mosó- és cserüstök kézen legolcsóbban Mándoki rézművesnél. — Arany János-utca 13. sz. — Ócska vörörszet napi áron veszi. 2

Tölteni való
és magnak való nagytű libák kaphatók tenyésztőnél, Kossuth-utca 54. 90

Zsiros hordók,
25—50—100—200 kg. úrtartalmuak, használt és új boros hordók, állandóan raktáron, fenyő dzsák, kutvedrek, — minden e szakmához tartozó javítások készülnek

Báró GYÖRFFY
hordógyárban, Nap-utca 4. Telefon 12-83
Boroshordókat veszek

Üzletátadás lakással.
Ritka alkalom! Haza kell mennem hazamba, Lengyelországba. Ezért vagyok kénytelen Cegléd-utca 6. sz. alatt levő kintinó forgalmu szatósüzletemet elpocsékolni. Odaadom üzlet mellett szép szobával, üzleti összes berendezésekkel és árukkal együtt 400 ezer koronáért. — Vétel Nagy Lajos adásvételi irodában köthető meg, Veres-utca 9. 74

Nyulbőrt
veszek 600 koronáért József kir. herceg-utca 46. sz. Kraft. 121

Nyugalmozott
áll. ig. tanító megfelelő alkalmazást vállal. Cím a kiadóban. 146

Jó
fejőstehenet kiadnék tejért, Árpádtér 13. 144

Takarmány
jó minőségű nagyobb mennyiségben istállóval, helybeni feletetésre kapható. Cím a kiadóban. 147

Szappanfőzéshez
legerősebb, 128 fokos zsírszóda legelőnyösebben a Félégyházi János cégnél, Piac-utca 65. alatt szerezhető be. 131

Bélyegzők
24 óra alatt készíttetnek a **Debreczeni Első Bélyegzőgyárban**
Piac-utca 81.
Telefon: 653.

Takarékfűtőhelyek
jobb ki. itelben kaphatók, megrendelésre bármilyet készítek. Lakatostanulónak fiut fölveszek. Kandia-utca 15. 136

Szabászáti tanfolyam
megkezdődött. Szabni tanulók varrodámba felvétetnek. Piac-u. 56. keresztépület. 143

Boros pince
jó száraz kiadó. Burgonyának is alkalmas. Rákóczy-utca 1. 145

Kereslet

Veszek
fehérneműket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyeget, butort. Kaiser, Piac-u. 7. sz. 1

Érettségizett
fiatalember sürgősen állást keres. Cím a kiadóban. 99

Szobaleány
ki jobb házakból hosszabb bizonyítvánnyal rendelkezik, jelentkezések Frank, Miklós-utca 34. szám. 105

Ócska vasat
rezezt s mindennemű fémet legmagasabb ártért veszek. Kovácsoknak használható becserelek. Nagyob tételt elszállítok

STEINER,
Eötvös-utca 110. sz.
Telefon 6-86.

Könyvelő
mérlegképes délutáni 1—2 órai foglalkozásra felvétetik. — Ugyanott asztalostanulók magas fizetéssel felveszek. — Jancsó Testvérek műbutorgyár, Bárczi-utca 3. sz. 76

Keresek
elemista leánykámhoz egy-két polgári iskolát végzett izr. leányt. — Cím: Mandel Salamon gazdaságt. Ujfehértó, Kapitány-tanya. —129

Száraz dadát
keresek egy gyermek mellé, Miklós-u. 34. 130

Patkányfogó
kutyát megvételre keresek. K. K. Bethlen-utca 23. 126

Fehérnemű
varrógépet megvételre keresek. Cím a kiadóhivatalban. 123

2 vagy 3
szobás butorozott lakást keresek. magas bért fizetek. Cím a kiadóhivatalban. 132

Kenyér ügynök
ügyes, élelmes felvétetik a **KORONA kenyérgyárban**
Bethlen-utca 23. sz.

Cipőfelsőrész
varrógépet, mely foltozáshoz is használható, megvételre keresek. — Cím a kiadóhivatalban. 125

Egy ílu
könyvköltő tanulónak fizetéssel felvétetik. — Varjas Pál Egyháztér 3. sz. 134

Férfiszabó
varrógépet megvételre keresek. Cím a kiadóhivatalban. 124

Tanuló
fűszerüzletbe, középiskolát végzett, teljes el-látással felvétetik. Meszena-u. 1. szám. 111

Bérbe vennék
egy vagy két nyilas szobát, Egymalom-utca 5. 3. ajtó. 114

Uruló
házvezetőnői állást keres magános urhoz, vidékre vagy tanyára. — Címek kérek „Rendes” jellegre leadni. 113

Irodai
munkálatokban jártas, jó írási kiásonnyal felvesszünk. Írásbeli ajánlatot személyesen tessék leadni. „Méliusz” könyvkereskedés, Ferencz József-ut 26. sz. 137

Ügyes
fiatalember helyi ügynöknek felvétetik. — Papirüzem, Kandia-u. 3. sz. 139

Eladás

Egy
nagy vasüst eladó, háborúelőtti anyagból. — Értekezhetni a Városi Adóhivatal 4. sz. szoba 98

Complett
bádogos szerszám, zikni géppel, egészen új, eladó Neumann Gézánál, Hajduböszörmény. 109.

Vasutasok
figyelmébe! 200 négy-szögöl házhely eladó, Lónyai-u. 8., Homokkert. 118.

Tengeri daráló
malomberendezés eladó. Ugyazintén — használt deszka, vélyog és egyéb anyag. A daráló hízalással foglalkozó gazdaság részére kiválóan alkalmas. Felvilágosítás szerezhető József kir. hg.-utca 35. első emeleti iroda. 148

Eladó
frakköltöny. Cím a kiadóban. 103

Eladó
Rákóczi utca 14. sz. ház
nagy udvarral, istállóval sürgősen.
Értekezni:
Miklós-utca 7. szám
Böszörményi László
ingatlanforg. iroda.

Eladó 2 ház.
rajta jó menetelű vendéglő, hozzá 400 négy-szögöl prima szőlő. — mindez 3 millióért. Értekezni Takács-mütem, Kossuth-u. 7. 116

Fűszerüzlet
italméréssel Péterfián jó forgalmu eladó. Cím a kiadóban. 140

Sürgősen eladó
szép kis családi ház, — szoba, konyha, kamara és kert. Családi okok miatt azonnal eladó. — Értekezni lehet Bozai-telep, Létai-ut 1. szumu fűszerüzletben. 138

Eladó
egy hármasszámú pénzszekrény. Cím a kiadóban. 108

Eladó
ház sürgősen elköltözés miatt. Csapóker Mikes Kelemen-utca 15. szám. A villamos megállónál. Ugyanott egy szalma kalap varró gép eladó. 120

Az ügynökség keretében vágó
bármilyen megbízást a leggyorsabban és lelkismeretes pontossággal bonyolít le a szolidaritásról elismert **STEINER JÓZSEF** ügynökségi irodája
Piac-utca 19. II. em.
Telefonszám 6—24.
Biztosításokat közvetítünk a Magyar-Francélnak élet, két életre is, kölcsönös: férj és feleség, vagy üzlettársak is, tűz, betörés ellen. Meghívásra tisztviselőnk hához megy.

Kijátszott bőgő
eladó Piac-u. 26. Ház-mester. 110

Csoda olesón
eladó családi ház, fő-utvonallal mellett, beköltözhető 3 szobás ur-lakással. — Értekezni Cegléd-u. 6. 115

Azonnalra eladó
telepi ház, rajta fűszerüzlet, vendéglővel, gazdasági épületekkel, — hozzá veteményes kert. Értekezni Cegléd-u. 6. 117

Eladó
30 mázsa tavaszrozs-vetőmag. Széchenyi-u. 21. sz., emelet. 119

Sütőde
házzal együtt eladó, Klapka-utca 46. 112

Eötvös-utca
90. számú ház nagy telekkel, beköltözhető lakással, gazdálkodóknak alkalmas eladó. Értekezni lehet ott lakó tulajdonosnál. 127

Eladó
Karcagon Széchenyi Sugár-uton 2122. sz. sarok-ház 416 kvadrát beltelekkel. Bővebb felvilágosítást Debreczen, Rákóczy-utca 15. sz. 133

Eladó
ház Késcs-utca 76. sz. kettő szoba, konyha elfoglalható minden elfogadható ártért. 128

Toll, vaságyak,
jó sodronyok, matracok, divány, egyéb butorok, fürdőkád eladók. Törökbalint-utca 15. 135

Az Egyetértés szerkesztőségének és kiadóhivatalának a telefonszáma 4.

Könyvujdonságok:

Swift: Gulliver 4 köt., kötve. Rózsavölgyi Kis Helikon kiadás K 2130
Oscar Wilde: A Boldog herceg. Genius kiadás, kötve — — K 710
" " Az eszményi férj. " " — — K 710
" " Dorian Groy arcképe 2 köt. " " — — K 1420
Kurd Lasswitz. Két Bolygón — — — — K 1658

A Nobel-díj nyertese

Nansen: Az eszkimók között. Kötve — — — — K 1183

Kaphatók a

„MÉLIUSZ” könyvkereskedésben.

Tűzifa
hasábban
ölenként
hazaszállítva kapható
a Fabehozatali és Kereskedelmi Rt. telepén,
a Gázgyárral szemben

VIZVEZETÉK,
fürdőszobaberendezési, csatornázási és cselelt-berendezési munkákat minden e szakmába vágó javításokat szakszerűen, a napi áron vállalok. Ugyazintén fürdőkádak, mosdók, angol cselelték, gázkályhák raktáron.

Máthéi János
Csapó-utca 24. sz.
>>>> TELEFON 321. <<<<<

GÉPOLAJ, BENZIN, NYERSOLAJ

kocsikenőcs, hengerolaj, petróleum, gépszir (tovotte) stb. debreczeni raktárból legelőnyösebben beszerezhetők

BLEYER ANDOR
Hatvan-utca 53. Telefon 7-28.